Lukuteoria
26. 10. 2016

4 tuntia

Laskukoneen kaytto kielletty!

1. (A.1) Osoita, ettd 9]a aina, kun 2a® = 3b°.
(A.2) Osoita, ettd —4 # a® +b° 4+ ¢ £ 4 (mod 9).

(B) Osoita, ettd a:n ja bm s.y.t. on pienin positiivinen luku, joka on
muotoa za + yb.

2. Osoita, ettd (ud) * E = (—1)¥, kun p on Mobiuksen funktio, £
on vakiofunktio, joka saa arvon 1, d(n) on n:n tekijdiden ja w(n) sen
erilaisten alkutekijoiden lukumééra aina, kun n € N.

3. (A) Esita ja todista Eulerin lause.

(B) Oletetaan, ettd a kuuluu eksponenttiin e (mod n) ja b eksponent-
tiin f (mod n) ja ettd (e, f) = 1. Osoita, ettd ab kuuluu eksponenttiin
ef (mod n). Maarita ords; (2), ords; (—5) ja ords;(21).

4. Ratkaise 22 + 7z + 11 = 0 (mod n) niilld n:n arvoilla, joilla se on
mahdollista, kun 12 < n < 28.



